

# 普陀区果品市场部分摊位埋下安全隐患

## 违规搭阁楼 生火又做饭

**网诉直通**  
本栏目由市文明办、市消防委指导

今天,新民晚报、新民网“网诉直通——城市”第二轮行动“消防隐患大家查”进入第三天。昨天下午2时到4时30分,96119火灾隐患举报电话正式受理举报35件,今天上午9时到11时,正式受理举报27件。

### 市民来电反映

接线员:普陀消防支队队长黄铁军

来电人:李先生

曹杨路铜川路口的普陀区果品市场内,大量经营户违规使用可燃材料搭建阁楼,存储货物,另有部分摊主私接电线,在简易房内使用液化气钢瓶做饭,极易引发爆燃事故。

### 记者实地探访

昨天下午4时许,记者来到普陀区果品市场,此时正值进货高峰,大门外停满了装载果品的大卡



摊主的简易房内摆放着许多大功率电器

本报记者 陈梦泽 摄

车。随行的普陀消防支队负责人介绍,该果品市场占地约60000平方米,由山华果品市场、北海果品市场、曹杨水产综合批发市场等多个单位组成,经营户近500家,规模

十分庞大。果不其然,当记者走进其中的北海果品市场时,看到通道两边摊位林立,地面上的果品箱堆积如山,一眼望不到尽头。而摊位内部,白色

泡沫夹板搭建的“阁楼”也随处可见,楼上摆满了五花八门的物品。“楼上只是仓库,不住人的。”见有人前来检查,摊主们的解释避重就轻。“光堆东西也不行,这些泡沫夹板本身就是可燃材料,而且一旦起火,会散发出有毒的化学气体,到时候你们根本没法逃生。”消防队员的回答毫不留情。

除了违法搭建,摊主们在简易房内生火做饭的现象也十分普遍。在一家名为“艺达果品”摊位内,不仅电磁炉、电饭锅等大功率电器比比皆是,房内还出现了液化气钢瓶的身影,“这就好比一颗定时炸弹,要是哪天被引爆了,周边商户都要遭殃!”在消防队员的耐心劝说下,摊主承认了错误,并答应队员立刻搬离钢瓶。普陀消防支队已将该果品市场列入今年的重点整治对象。

本报记者 屠仕超 房浩

## 宾馆木门换成专业防火门

### 市民来电反映

接线员:静安消防支队副队长蔡莉萍

来电人:周先生

我曾在静安区泰兴路89号的上海海港宾馆工作过。那里的消防楼梯的防火门并不是专业的,而是普通的木门板,不知现在整改了没有?

### 记者实地探访

上午10时,记者跟随静安消

防支队队员来到海港宾馆,这家宾馆共5层,有97间客房,这里的消防楼梯正在紧锣密鼓地施工改造:一块块普通的木门板被工人卸下,16扇专业的防火门替代“上岗”。

消防人员表示,发生火灾时,木门板不能有效阻挡火焰、浓烟,反而容易成为易燃材料;而专业的防火门不仅能阻隔火焰,而且密封性极好,浓烟进不去。“再大的火灾,防火门也能撑住一小时!”

本报记者 屠仕超 房浩

### “城市”互动平台

- 火灾隐患举报电话:96119
- 新民网上海滩微博:t.xin-min.cn
- 私信新浪微博“@新民晚报新民网”“@新民晚报社会新闻”
- 值守电话:962288

### 明日热线预告

- 9:00-11:30 宝山消防支队副队长 叶永飞
- 14:00-16:30 长宁消防支队副队长 王宇栋

## 闵行区莘松路水果摊一醉汉行凶

### 买瓜不付钱还砍伤卖瓜者

本报讯(记者屠仕超 陆常青)醉汉买瓜拒不付款,卖瓜者与之理论,不仅被殴打,还遭砍伤!昨晚8时40分许,闵行区莘松路958弄附近的一个水果摊发生血腥一幕。

当时,水果摊上只有孙某一人,他今年17岁。突然,走来3个年轻男子,其中一人满嘴酒气,拿起一个西瓜嚷嚷着就要孙某称重。孙某迅速称好分量,报出价格:“一个瓜,25元!”男子没有付钱,反而自顾自拿起称好的西瓜离开了!

孙某冲上前去拦住他,要求他付款。不料,男子拒不付款,还殴打小孙,双方扭打在一起。很快,孙某被殴打在地。

之后,醉酒男子就离开了水果摊。但不一会儿,醉酒男子竟拿着一把刀重返水果摊。只见他挥舞着刀,使劲往孙某身上砍去,嘴里不停叫

着:“我吃你瓜,还要钱吗?!”猝不及防的孙某被连砍数刀,头部、背部刀伤尤其严重,浑身是血。他一边大声呼救,一边朝附近哥哥吃饭的地方奔去,醉酒男子并没有追赶。

见到被砍伤的弟弟,哥哥一下子大惊失色,也来不及细问,赶紧将弟弟送往附近的医院抢救。

昨晚,记者致电医院,医护人员透露,被砍伤的孙某脸部、耳部、背部多处有伤,砍得最深的是背部一刀,伤口深达一厘米。经救治,孙某已脱离生命危险,但需住院进一步观察。

目前,警方已介入,事件正在进一步调查。

**突发新鲜事**  
热线:962288  
微博报料:t.xinmin.cn/baoliiao  
短信报料:02152928686  
线索一旦采用即付酬金

## 男子假冒快递 上门劫财杀人

本报讯(记者陈浩)前天傍晚,一名女子被发现死于浦东一小区的出租房内。昨晚,警方经侦查,已将犯罪嫌疑人抓获。

事发小区是浦东新区春泉路45弄的张江名流豪庭。事发的3楼房间和楼道内血迹斑斑。据了解,前天傍晚,遇害女子的女儿上门时,敲门无人应答,随后报警。警方进入房间后看到,一名女子倒在房间内,身上多处受伤,浑身是血。据悉,死亡的女子今年55岁,吉林人,已经退休。

警方随后查看了小区监控录像,发现案发当天上午9时多,一名身穿牛仔褲的男子匆匆走进楼内,还有意用衣服遮住脸部。约一小時后,男子头戴鸭舌帽走出了案发居民楼,原本手上拿的小包也不见了踪影。昨晚6时余,浦东警方经侦查,破获此案。经审讯,犯罪嫌疑人20岁,系外地来沪,以送快递为名上门劫财杀人。

## 医院内被追砍 男子伤重身亡

本报讯(记者陆常青 屠仕超)昨天凌晨0时许,位于制造局路的市第九人民医院内,一男子被多人追砍,导致其伤重抢救无效死亡。目前多名行凶者已被警方抓获。

据目击者称,当时有4名持械男子追砍另一名男子,落跑男子一路奔至医院7号楼后方的停车场处。最终,该男子倒在了停车场的一处角落。由于失血过多,民警赶到现场时,被砍男子已不省人事。随后,受伤男子被送入医院抢救,由于伤及要害,最终因伤重不治身亡。

热线专递 >>>

### 【夜排档违规经营】

昨晚8时,读者刘先生反映,浦东新区长清路昌里路附近,夜排档违规占道经营猖獗,影响周边环境,给附近居民生活带来困扰。陆常青 屠仕超 整理

## 伊利坦诚开放工厂 亲民态度筑品牌新力量

为了让更多的消费者了解到伊利牛奶的生产工艺和放心品质,2013年的“伊利工厂开放之旅”全面升级,呈现出“全年”、“全国”、“全民”三大亮点;参观活动将持续贯穿2013年全年,且实现对伊利工厂的全国开放,消费者只要搜索“参观伊利”即可上官网报名预约,获得走进伊利工厂进行免费参观的机会。

与“走马观花”工业园区旅游不同,如何让消费者从每一个参观细节,真切地体会到伊利的安全品质,收获到自己想要的牛奶知识,是2013年“伊利工厂开放之旅”活动在设计中考虑的核心问题。为此,伊利精心设置了让消费者自己提问、自己体验、自己了解、自己解疑的一系列参观流程,保证了参观的知识性、互动性和趣味性。

让消费者不虚此行,同时也让企业有所收获,就必须让前来参观的百姓全方位的了解伊利——除了亲眼参观流水线,亲耳听到解说员的讲解,亲口品尝伊利牛奶,与企业面对面的互动交流同样必不可少。而消费者对伊利生产和参观活动的中肯建议,也将以问卷形式,作为宝贵的资料留给工作人员认真研究改进。

据了解,伊利早在2005年就开始形式多样的开放工厂活动,截止到目前的8年时间里,约有近540万名消费者先后走进伊利工厂,亲眼见证了伊利品质。活动负责人表示,“无论是过去、现在还是未来,伊利的‘亲民’品牌诉求都将处于最重要的品牌战略位置,务实开放,是伊利顺应民意的品质态度,更是伊利成就国际梦想的坚强基石。”

## 歹徒抢手机 学生勇“出手”

### 追赶百余米擒住对方追回手机

本报讯(记者陈浩)前晚,一名女子路经位于中山西路小闸镇街的上海立信会计学院徐汇校区时,手机遭歹徒抢夺,所幸该校一名学生及时“出手”,追出100多米后将歹徒摁在墙角,手机失而复得。

记者从“警民直通车-徐汇站”微博上获悉此事后,立即和徐汇警方取得联系。据民警介绍,当晚10时45分许,被害人肖女士经过立信会计学校位于小闸镇街的后门,她低着头边走路边用手机发短信,这时突然从后面冲过来一个人,徒手将她脖子勒住,迅速从她手中将手机一把夺过,拔腿就跑。肖女士急得大叫。这一幕被热心市民看到,一名年轻小伙迅速“起跑”,对歹徒紧追不舍,

最后在追出100多米后,在一处巷子里将男子抓住。他一把将男子摁在墙角,歹徒挣脱不得,只得束手就擒。其他热心人也纷纷追到,将男子围住。民警到场后,将犯罪嫌疑人押解回派出所。

令围观群众称赞的是,见义勇为、勇擒歹徒的是上海立信会计学院徐汇校区一名在校学生,姓徐。

据警方介绍,犯罪嫌疑人张某供述,其于6月上旬来沪打工,一直未找到工作。案发当晚,张某看见途经小闸镇街的被害人正在使用手机,心生抢劫的念头,并实施作案。现张某已被刑事拘留,案件在进一步调查处理中。